

Cette réunion s'est déroulée au Centre Culturel, place de l'église à Mouriès.

Etaient présents :

- Jean Louis Jauffret, Président ADCCFF
- Jean Pierre Ginoux, Coordinateur de la zone 7, Nord
- Christian Bonnet, Co Coordinateur de la zone 7, Sud
- Un représentant de la Commandante Isabelle Palacios, responsable groupement nord SDIS 13
- Jonathan BAUDEL, chargé de mission PNR
- Ensemble des CCFF de la zone 7
- Pour CCFF Maussane : René SOLER et Patrick MAIRE, Marc FUSAT excusé (conseil municipal)

Ordre du jour :

- 1- Participation à la DFCI : J. BAUDEL
- 2- Fiches inventaires DFCI : J. BAUDEL
- 3- Présentation de la délibération mouriésenne relative à la convention de partenariat intercommunale Paradou, Mouriès, les Baux, Maussane, :Christian BONNET
- 4- Organigramme zone 7 : Christian BONNET
- 5- Exercice Zone 7 2024 : Christian BONNET
- 6- Présentation des PowerPoint « entretien des connaissances » réalisés par Maussane : Christian BONNET
- 7- Questions diverses
- 8- Pot de l'amitié offert par l'amicale du CCFF Mouriès

INTERVENTION DU REPRESENTANT DU SDIS 13

Il a tenu à souligner l'aide reconnue et très appréciée de l'ensemble des CCFF de la région et en particulier sur notre zone.

Les effectifs du SDIS sont jeunes et mobiles d'où un besoin de connaissance du terrain et d'accompagnement sur nos territoires, d'autant que nous arrivons souvent avant les moyens SDIS au même titre que les FORestiers SAPEurs.

Il rappelle que dès lors que les moyens SDIS sont arrivés, les comités/réserves doivent se mettre à disposition du chef des opérations SDIS mais ce point est très largement respecté sur notre zone.

Il insiste sur le fait que les CCFF sont désormais des maillons essentiels du dispositif DFCI et de soutien logistique loco-régional. Ceci sera de nouveau confirmé dans l'Ordre opérationnel saison 2024.

Il exprime, au nom du SDIS, sa gratitude et des remerciements appuyés à l'endroit de tous les bénévoles de la zone.

**1- Participation à la DFCI, J. BAUDEL**

Longue présentation de J. BAUDEL du dispositif DFCI des Alpilles (1h).

Il indique que le pilotage général ainsi que la maîtrise d'œuvre sont désormais confiés au PNR.

Un plan de massif remplace le PIDAF. Une large concertation a présidé à son élaboration.

L'intercession du PNR permet une coordination de tous les acteurs institutionnels et de terrain et ainsi de rapprocher les attentes de chacun et tous.

D'importants travaux de débroussaillage ont et sont menés dans les massifs. De même les servitudes et dispositifs hydrauliques (notamment sur secteur Maussane) font l'objet de suivi/maintenance/travaux.

Les panneaux DFCI (nos panneaux orange) apposés sur les barrières vont être remplacés à terme par des panneaux PNR afin d'uniformiser l'affichage. Non fermés à clé, les comités pourront veiller à la persistance d'un bon affichage.

L'intérêt des OLD est de nouveau souligné en précisant que des financements DFCI peuvent être complémentaires sollicités.

## **2- Fiches inventaires DFCI, J. BAUDEL**

Puis Jonathan à aborder, de façon un peu confuse, la mise en place d'un TDB se présentant sous forme d'un tableau (joint à l'ODJ) et dont la collecte doit permettre de suivre l'état des équipements dans les massifs (barrières, verrous, panneaux, hydraulique, citernes, ...). La saisie serait faite en mairie (?), sur internet (?): bref à suivre concrètement... Précision ultime : ce n'est pas parce que nous faisons remonter des anomalies que celles-ci seront prises en compte immédiatement... Mais est-ce bien le travail des CCFE d'assurer ces tâches ?

## **3- Présentation de la délibération mouriésenne relative à la convention de partenariat intercommunale Paradou, Mouriès, les Baux, Maussane, Christian BONNET**

Pourquoi remettre cela sous le boisseau en présence de l'ADCCFF ? Ce qui devait arriver arriva : la rédaction du chapitre des considérants (Vu...) est contestée par JL JAUFFREY ; il ne serait pas à jour juridiquement. Pourquoi une zone et pas les autres ? Pourquoi pas la même chose avec Saint Rémy compte tenu d'interpénétration de nos parcours de prévention voire d'intervention (**là ce pourrait être un vrai sujet à approfondir par nous si Saint Rémy est demanderesse//La Caume, Pierredon, pistes transversales dans les massifs, ligne de crête Les Baux/La Caume...**).

JL JAUFFREY s'est engouffré dans la brèche : pourquoi pas une convention de zone ! Donc en constituant une grande réserve de zone...

## **4- Organigramme zone 7, Christian BONNET**

Pas abordé ou alors je me suis endormi...

## **5- Exercice Zone 7 2024, Christian BONNET**

Peu disponible dans les semaines à venir, Christian délègue NOVES (JP GINOUX) et ORGON pour organiser cet exercice. Ils détermineront date, lieu (de ce que je sais base à ORGON) et contenu (surement avec un extrait de notre PowerPoint carto).

## **6- Présentation des Power Points « entretiens des connaissances » Maussanais (radio, carto ...), Christian BONNET**

- Présentation confuse car a eu du mal à se dépatouiller de l'aspect « entretien des connaissances » en présence ADCCFF.

- Je n'ai rien dit ; c'est passé ; les comités intéressés pourront nous les demander (s'ils ont compris quelque chose...)

## 7- Questions diverses

- L'AD informe que l'arrêté préfectoral concernant les OLD est en cours de réécriture. L'AD estime qu'il fait trop la part belle aux paysages et à l'écologie au détriment du bon sens et des intérêts locaux.
- L'AD confirme que l'AG ADCCFF se déroulera à BOULBON, le 25 mai 2024. 5 participants maximum par entité. Comme chaque année, nous devons mettre à l'honneur 1 de nos bénévoles particulièrement méritant à nos yeux. Demande à faire par responsable communal.
- L'AD attire de nouveau notre attention sur le logiciel OPENSIS 13 (dont l'utilité sur le terrain paraît vraiment contestable pour un simple et pauvre CCFF)
- **L'AD insiste sur fin mars dernier carat pour envoyer nos commandes de vêtue.**

## 8- Pot de l'amitié

Fugace, light, dispersé mais mérite d'exister